

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
<b>A. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>A. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>6.3.15</b>	<b>AXDE0306.SP2</b>

ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΕΡΔΕΛΗΣ (Προεδρεύων των Επιτροπών): Το λόγο έχει ο κ. Καμμένος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να ξεκινήσω την εισήγηση μου με τον τίτλο «Ανθρωπιστική Κρίση». Όταν λέμε ανθρωπιστική κρίση σημαίνει, ότι άνθρωποι, γιατί αυτή είναι η λέξη, είναι σε κρίση, κρίση ύπαρξης, κρίση οικογενειακή, κρίση ψυχολογική. Πολλοί από τους συνανθρώπους μας αυτή τη στιγμή, ως οικονομολόγος θα το πω και έχοντας δουλέψει πολλά χρόνια στο εξωτερικό, έχουν τεράστιο πρόβλημα επιβίωσης. Δεν πρέπει να βλέπουμε τους ανθρώπους σαν νούμερα, σαν στατιστικά σε κουτάκια, σε αναφορές.

Το νομοσχέδιο αυτό φυσικά και το στηρίζουμε, αλλά είναι ένα νομοσχέδιο κοινής λογικής, δεν μπορώ να το χαρακτηρίσω διαφορετικά. Ή πιστεύουμε ότι υπάρχει κρίση - και φυσικά θα βρούμε τους υπαίτιους, το άκουσα, δικαίως, από πολλούς συναδέλφους - και ότι αυτή τη στιγμή διαχειριζόμαστε μια μνημονιακή ανθρωπιστική κρίση. Τα μνημόνια έφεραν την κρίση, τα μνημόνια φτωχοποίησαν και φαβелоποίησαν την Ελλάδα. Δεν έγιναν τυχαία λάθη. Εμείς, οι λίγο περισσότερο τεχνοκράτες από πολλούς συναδέλφους, γνωρίζουμε ότι αυτές οι πρακτικές δεν ασκήθηκαν πρώτη φορά στην Ελλάδα, άρα το λάθος ήταν σε εισαγωγικά και θα έλεγα με ελεγχόμενο δόλο.

Ο σκοπός ήταν η φαβелоποίηση και φτωχοποίηση της Ελλάδας, για πολλούς και διαφορετικούς λόγους, το αποτέλεσμα, όμως, ήταν, συνάνθρωποί μας να έχουν αιχμαλωτιστεί σε βεβαιωμένα χρέη. Όταν λέμε βεβαιωμένο χρέος εννοούμε ότι δεν γλιτώνεις από αυτό μέχρι να το εξυπηρετείς, σαν φυσικό πρόσωπο. Αυτό σημαίνει, ότι, όσο και να βοηθήσουμε τους ανθρώπους που χρωστούν στη Δ.Ε.Η., δεν παύουν αυτοί οι άνθρωποι να έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές στη Δ.Ε.Η., γι' αυτό τους κόπηκε το ρεύμα. Κάποια στιγμή πρέπει να δούμε, γιατί αυξήθηκε η αδυναμία τους, μέσα από το χαράτσι, μέσα από κομμάτι του χαρατσιού, να είναι αξιόχρεοι και να πληρώσουν τη Δ.Ε.Η., έτσι ώστε να αναγκαστεί η σημερινή Κυβέρνηση να κάνει το αυτονόητο, δηλαδή να δώσει ρεύμα σε ανθρώπους.

Με ξεχνάμε ότι σε αυτή την πατρίδα, σε αυτή τη χώρα που λέγεται Ελλάδα, που γέννησε τη δημοκρατία και τη φιλοσοφία και τις σχέσεις των ανθρώπων, πέθαναν άνθρωποι από μαγκάλια, πέθαναν άνθρωποι, οι οποίοι δεν είχαν ρεύμα, πέθαναν μικρά παιδιά, πέθαναν

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
<b>A. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>A. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>6.3.15</b>	<b>AXDE0306.SP2</b>

φοιτητές. Δεν ήρθαμε όλοι σήμερα στην Ελληνική Βουλή, εγώ ήρθα ως νέος Βουλευτής όπως είπε και ο συνάδελφος από το Ποτάμι, δεν έχουμε εμπειρία πολιτική, αλλά πλέον, εφόσον μας δόθηκε η τιμή από τους συνανθρώπους μας να τους εκπροσωπούμε, θα πρέπει να αναγκαστούμε να μην ξαναγνωριστούμε σ' αυτή τη Βουλή. Έχουν πεθάνει άνθρωποι από την ανθρωπιστική κρίση, έχουμε χάσει ζωές από αυτοκτονίες από την ανθρωπιστική κρίση, να μην την κάνουμε νούμερα και κουτιά.

Πρακτικά, στις συζητήσεις που κάνουμε με αρμόδιους φορείς της Κυβέρνησης, θα πω ότι τα 200 εκατ. είναι εύκολο να βρεθούν. Δεν θέλω να παρεξηγηθώ από κανέναν με το «λεφτά υπάρχουν», γι' αυτό θα σας δώσω ορισμένα παραδείγματα. Έχουμε αυτή τη στιγμή σε ένα ταμείο, το οποίο το κοιτάμε και δεν ασχολείται κανένας, 18 εκατ. από τις μίζες του κ. Κάντα. Το κοιτάμε και δεν τα έχει ακουμπήσει κανείς. Αυτά είναι χρήματα, που, αμέσως – αμέσως, καλύπτουν τη δαπάνη ηλεκτρικής ενέργειας, που είναι 22 εκατ., δηλαδή την καλύπτουν παρά 4 εκατ. ευρώ.

Επίσης, υπάρχουν χρήματα, για παράδειγμα, στη σύμβαση συμβιβασμού της Siemens, η οποία έχει υπογραφεί με λάθος τρόπο, ήταν λάθος στρατηγική και αυτή τη στιγμή δεν εξυπηρετείται. Στην εισήγηση μου, στις προγραμματικές δηλώσεις, είπα ότι θα την εξετάσουμε και θα φέρουμε στη Βουλή την ακύρωση της, διότι τα 170 εκατομμύρια, που ήταν η Siemens να δώσει σε είδος και σε χρήματα στο ελληνικό δημόσιο, δεν τα έχει δώσει ποτέ και εμείς ψάχνουμε 15 εκατομμύρια για να σπύσουμε τον κόσμο και αυτό το θεωρώ απαράδεκτο. Επίσης, να θυμίσω τα τιμολόγια της Hochtief, όπου ο ΦΠΑ είναι ακόμη ανείσπρακτος και κοιταζόμαστε όλοι στα μάτια για το πού θα βρούμε χρήματα για να εξυπηρετήσουμε αυτούς που πεθαίνουν από τα μνημόνια.

Να θυμίσω τις τριγωνικές τιμολογήσεις και υποτιμολογήσεις των γερμανικών αυτοκινήτων, που στο εξωτερικό οι Γάλλοι πήραν πάνω από 25 εκατ. σε πρώτες ποινές, σε πρωτόδικα δικαστήρια, από τις ίδιες γερμανικές εταιρείες, που υποτιμολόγησαν τις εισαγωγές των αυτοκινήτων. Εμείς, ενώ διαπιστώσαμε φορολογικά την απάτη, δεν κάναμε κάτι σε κανένα δικαστήριο. Αυτό πρέπει να διορθωθεί, μη φτάνουμε στο να λέμε, πού θα βρούμε χρήματα για να σώσουμε ανθρώπινες ζωές. Όταν μια δημοκρατία φτάνει στο σημείο - που για μένα είναι το τέλος της δημοκρατίας - να ψάχνει χρήματα για να ταΐσει το πολίτη της, νομίζω ότι πρέπει να

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
<b>A. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>A. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>6.3.15</b>	<b>AXDE0306.SP2</b>

ντρεπόμαστε όλοι και που το συζητάμε. Όλοι οι άνθρωποι έχουν δικαίωμα στη σίτιση. Να ξεκινήσω από τη Χάρτα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ; Αν διαβάσουμε στην Ελληνική Βουλή αυτά τα 30 άρθρα, θα μας πιάσουν τα κλάματα. Δεν έχουμε δημοκρατία και δεν υπάρχουν ανθρώπινα δικαιώματα.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
<b>Α. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>Α. ΣΠΑΝΟΥ</b>	<b>6.3.15</b>	<b>ΑΧΔΕ0306.SP2</b>

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ)

Οι αξιότιμοι συνάδελφοι του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., κύριοι Κατρούγκαλος, Παπαδημούλης, Γλέζος, Χρυσόγονος και οι κυρίες Κούνεβα και Σακοράφα, να θυμίσω, έκαναν ερώτηση για την επίπτωση των μνημονίων και τη σχετική έκθεση, που είχε γίνει με δική μου προτροπή, επάνω στην υποβάθμιση και στην προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων των ανθρώπων. Η απάντηση του κ. Κατάινεν ήταν ότι, υπό την έννοια αυτή, δεν μπορεί να γίνει επίκληση του χάρτη δικαιωμάτων των ευρωπαϊών πολιτών στην Ελλάδα, ενώ στην Ελλάδα εναπόκειται να εξασφαλίσει την τήρηση των υποχρεώσεων της όσον αφορά τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα. Μας λένε, δηλαδή, οι Ευρωπαίοι, σε ερώτηση επίσημη, ότι δεν υπάρχουν τα θεμελιώδη δικαιώματα για όσο χρόνο ασκείται ένα μνημόνιο, το οποίο ήρθε με μια δανειακή σύμβαση, η οποία επέβαλε την καταστροφή και τον φτωχοποίηση της χώρας μας.

Στηριζόμενοι στην κοινή λογική, θα πρέπει να βρούμε μια λύση στο πρόβλημα και όχι να βρούμε λίγα χρήματα, χρησιμοποιώντας τα ως ασπιρίνες, για να ταΐσουμε τον κόσμο και να τον απενοχοποιήσουμε. Επαναλαμβάνω, ότι οι άνθρωποι που έχουν βεβαιωμένες οφειλές και 83 δισ. € ληξιπρόθεσμα και με 3,5 εκατομμύρια συνανθρώπους μας να είναι αιχμάλωτοι, λόγω του ότι δεν μπορούν να έχουν φορολογική ή και ασφαλιστική ενημερότητα, δεν μπορεί να κινηθεί το σύστημα, είναι όλοι φτωχοί. Συμφωνώ με την κ. Λυμπεράκη ότι ο ορισμός είναι δύσκολος, αλλά ποιος δεν είναι φτωχός όταν του κάνουν 1000 δόσεις και πάλι δεν έχει χρήματα να συμμετάσχει; Ευχαριστώ πάρα πολύ.